



## 今年前三季度我国新改建农村公路11.8万公里

新华社南昌10月31日电(记者王聿昊 叶昊鸣)今年前三季度,全国农村公路完成固定资产投资3587亿元,同比增长5.1%;新改建农村公路11.8万公里,完成全年目标的九成以上。

这是记者31日从江西井冈山举行的2023年推动“四好农村路”高质量发展现场会上了解到的消息。

“交通运输部将推动‘四好农村路’高质量发展作为全国交通运输系统服务乡村振兴战略、加快推进农业农村现代化、促进共同富裕的重要载体,在‘扩投

资、促改革、保安全、优服务、强保障、抓示范’等方面取得了显著成效。”交通运输部副部长王刚在会上介绍,截至2022年底,全国农村公路总里程达到453万公里,全国农村公路列养率达100%、优良中等路率达89.3%。

安全是农村公路实现高质量发展的关键。交通运输部数据显示,今年前三季度,全国实施农村公路安全生命防护工程7.8万公里,改造农村公路危桥5409座,在全国7679个农村公路平交路口加装减速带1.5万个。“我们

力争2024年底,提前一年基本完成农村公路2020年底存量危桥改造任务。”王刚说。

交通运输部相关负责人表示,下一步交通运输部将有序推进较大人口规模自然村(组)通硬化路、建制村通等级路、乡镇通三级及以上公路建设,大力实施老旧公路改造以及过窄农村公路拓宽改造或错车道建设。大力推进绿色公路建设,加快发展农村公路路衍经济,推动更多地方“因路而兴”“因路而富”。

# 全市2023年第三季度经济形势分析暨项目建设综合考核会议召开

丁小强主持并讲话 杨临生出席 储祥好作工作安排

本报讯(记者 王文军)11月1日,全市2023年第三季度经济形势分析暨项目建设综合考核会议召开。市委书记丁小强主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展首要任务,坚持项目为王,坚持“五抓一优一促”经济工作主抓手,经济运行实现稳中有进、稳中向好态势。同时清醒看到,当前经济运行中还存在一些短板和不足,经济稳定恢复的基础还不够牢固。全市各级各部门要进一步加强调度分析,对各项工作进行全面“回头看”,查缺补漏,巩固提升,争先进位,确保全年经济发展取得优异成绩。

丁小强首先代表市委、市政府,对今年以来全市经济工作取得的成绩给予充分肯定,向干部群众的辛勤付出表示衷心感谢。他指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展首要任务,坚持项目为王,坚持“五抓一优一促”经济工作主抓手,经济运行实现稳中有进、稳中向好态势。同时清醒看到,当前经济运行中还存在一些短板和不足,经济稳定恢复的基础还不够牢固。全市各级各部门要进一步加强调度分析,对各项工作进行全面“回头看”,查缺补漏,巩固提升,争先进位,确保全年经济发展取得优异成绩。



11月1日,全市2023年第三季度经济形势分析暨项目建设综合考核会议召开。

本报记者 雷哲侠 闫鑫 摄

今年省、市重点项目建设任务。要着力促进消费振兴。稳定大宗消费,激发汽车、家电等市场活力,巩固房地产市场企稳回升态势;挖掘乡村消费,打造一批消费新业态,改善农村消费环境,释放农村消费潜力;拓展网络消费,加快培

育乡村e镇,引导线下门店加快线上线下融合发展,开拓多元消费场景;发展文旅产业,加大文旅资源合作开发力度,推出更多沉浸式、体验式文旅产品,带动文旅产业全链条、全要素提质提速。要着力化解矛盾问题。深入解决营商环

境不优的问题,深化“放管服”改革,深入推进“两不一欠”专项整治,着力打造诚信政府;解决信访矛盾突出问题,深化领导干部下基层大接访,发挥四级矛调中心、12345政务热线等平台作用,切实把矛盾化解在萌芽状态;解决安全发展问题,紧盯

燃气、森林防火、危化品车辆运输、住房安全等重点领域,深入开展隐患排查专项整治,严防重大安全事故发生。

丁小强就近期重点工作进行安排部署。他强调,要抓好主题教育,牢牢把握主题主线和根本任务,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改一体推进,把主题教育成果转化为高质量发展成效。要抓好2022年黄河流域生态环境突出问题整改和销号工作,统筹推进市县两级问题整改,确保全面改、彻底改、改到位。要抓好耕地保护和粮食安全责任制考核工作,举一反三整改耕地保护的问题,做好秋收秋种,减少和避免寒冷天气带来的不利影响。要抓好污染防治,落实好大气污染防治各项管控措施,坚决打好“秋冬防”攻坚战。要抓好民生保障,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,做好冬季供暖、农民工工资清欠等工作,让人民群众生活得更加幸福、更加安全、更有奔头。要抓好年底结账和明年工作谋划,检点完成今年目标任务,科学谋划明年经济社会发展总体思路、工作目标,为加快转型发展奠定坚实基础。

储祥好在作工作安排时,用一组翔实数据总结项目建设的成效,分析存在的问题。他要求,各地各部门要坚持好、运用好已形成的经验做法,切实增强紧迫感,努力实现投资增速争先进位;切实增强责任感,全面加速开发区改革创新;切实增强使命感,未雨绸缪做好明年项目谋划,全力推动运城高质量发展不断迈上新台阶,为全省经济增长作出新的更大贡献。

会上,临猗、运城经济技术开发区、盐湖作典型发言,平陆、芮城、闻喜作表态发言。

各县(市、区)委书记、县(市、区)长,运城经济技术开发区、市直有关单位主要负责同志等参加会议。

## 丁小强带队开展全市2023年第三季度推进高质量发展项目集中拉练检查时强调

# 持之以恒强产业 坚持不懈抓项目 奋力跑出项目建设“加速度”

本报讯(记者 王文军)在全市上下深入开展主题教育、认真贯彻落实全省领导干部会议精神、奋发有为推动高质量发展的热潮中,10月31日至11月1日,市委书记丁小强带队深入万荣、河津、稷山、新绛、闻喜、绛县、垣曲7个县(市)的21个项目现场,开展全市2023年第三季度推进高质量发展项目集中拉练检查。他强调,要持续抓好发展第一要务,持之以恒强产业,坚持不懈抓项目,奋力跑出项目建设“加速度”,确保交出全年经济发展优秀答卷。省委主题教育第十一巡回督导组副组长杨临生,市领导邓雁平、陈杰、乔登州、李晓武、曹晓亮、董旭光、杜中伟、刘春安、张东婷、孙中全等参加。

建成后将作为行业领先,山西康特药业有限公司带动万荣现代医药产业向规模化、高端化发展,山西恒荣药业有限公司聚力打造中药材加工生产过硬品牌。天津市怡霖建材有限公司装配式建筑预制项目进一步延伸产业链条,宏达钢铁通过技术升级改造加快企业转型步伐,魏强汽车制造(山西)有限公司填补天津高端装备制造空白。稷山县乡村e镇建设项目聚力打造新型电商发展平台,山西梅山湖科技有限公司打造完整碳基新材料循环产业链,永东化工煤焦油精细加工及特种炭黑综合利用项目实现整体产业发展“大循环”。新绛县设施蔬菜改造提升项目推动现代农业提档升级,佰旺达金属材料生产厂依托当地钢铁企业发展终端产品,山西中通交通设施有限公司公路护栏设施项目致力于打造全国一流。闻喜

县冀东海天水泥信息智能化技术改造全面提升企业智能化水平,山西万丰金属制品有限公司轻钢龙骨项目延伸精品钢产业链,康泰金属制品有限公司镁合金及板材棒材项目助力精品钢产业园建设。绛县恒晖环保(危)废资源化预处理项目华北地区首屈一指,太钢集团工业制汽项目大幅降低企业用汽成本,山西博翔汇新材料有限公司高纯石墨项目市场发展空间广阔。垣曲县五龙镁业焦化配套干熄焦技改项目实施工业废物资源化利用,山西聚能锂电池碳基新材料产业基地项目布局碳基新材料全产业链,华昌新能源科技有限公司独立储能项目推动新型储能规模化发展。

一天半时间里,丁小强带领大家深入企业车间、建设一线,看项目、解难题,鼓干劲、强信心,对各地推动高质量发展发展的新举措、新亮点、新成效给予充分肯定。丁小强强调,各县(市、区)要持之以恒强产业,统筹推进传统产业改造提升和新兴产业培育壮大,加大技改投资力度,持续在“建链延链补链强链”上下功夫,打造新的增长动能。要只争朝夕抓项目,加大招商引资力度,强化以企引企、以商招商,持续优化发展环境,主动入企业纾解困难,全力推动更多项目早日落地见效。要把开展主题教育同落实中央大政方针、省委决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位中心工作结合起来,在加快转型发展上下更大功夫,切实把主题教育成果转化为高质量发展成效。

省委主题教育督导组成员,市直相关部门主要负责同志,各县(市)委书记、运城经济技术开发区主要负责同志等参加。

## 万荣县全力推动城市基层党组织阵地建设——

# 城市党群服务圈“10分到位”

本报记者 邢智轩 通讯员 许国才

资源聚集到小区、作用发挥到小区、难题化解到小区、服务延伸到小区,一个个党群服务站凝聚起“党建引领、多元共治”的强大合力。

今年以来,万荣县不断深化党建引领社区治理内涵,以“党建邻聚力、幸福零距离”党建品牌创建为抓手,全力

打造“10分钟城市党群服务圈”,为小区党员群众提供议事协商平台、邻里互动关爱和志愿服务,有效提升了基层党建工作的融合度、穿透力,切实把城市基层党组织阵地建设作为党领导城市治理的坚强阵地和服务人民群众的温馨家园。

“红色阵地”建起来:社区到小区,党群服务圈延伸至家门口

如何建好党群服务站?怎样才能把党群服务圈延伸到居民的家门口。

(下转第三版)

本报讯(记者 张越)10月31日至11月1日,市长储祥好带队

对盐湖、临猗、永济、芮城、平陆、夏县6个县(市、区)和运城经济技术开发区的21个项目进行集中拉练检查。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神,结合正在开展的主题教育,发挥比较优势,用好转型抓手,全力以赴抓项目、扩投资、强产业,冲刺四季度,拼出“全年红”,奋力交出高质量发展优异答卷。省委主题教育第十一巡回督导组副组长侯永霞、市领导王立刚、张润喜、王志峰、赵晖、贾爱珍、刁海鹏、孙鹏程等参加。

金秋时节的河东大地,项目建设战鼓正酣。运城经开区云尚锋瑞年产1.2万吨金属加工表面处理生产线项目环保抗蚀工艺技术行业领先,宇铭科技年产10万套汽车配件项目聚焦汽车产业延链补链强链,亚新科工业技术(运城)汽车零部件制造基地(一期)项目为运城高端制造业创新发展提供重要支撑。盐湖高新区水泵产业园项目助力水泵特色专业镇建设。临猗县中石化新星双良能源岛地热泵项目推动清洁能源开发,农产品加工园标准化厂房项目加速新型农产品加工产业集聚,豪钢重工年产3.5万吨煤机锻造配件项目实现产能飞跃。永济市慧风条山风力发电机研发及制造项目推动我市风电产业蓬勃发展,凯瑞电气防爆变频器项目加快机电产业集群化,通瑞科技电机冲片及铁芯生产项目实现“研、产、销”一体化。芮城县商业肉联厂年产3万吨肉制品深加工及配套冷链物流项目开启“从农场到餐桌全产业链”模式,陕煤电力运城发电有限公司调峰调频储能项目构建区域新型电力系统,农产品批发市场项目促进乡村振兴。平陆县百国百业张店乡镇综合商贸中心项目促农村商贸流通体系提档升级,田福年加工900吨馒头建设项目、元气岭年加工1万吨果汁饮料项目做足农产品全链条文章。夏县纳能科技年产2400吨非晶纳米合金带材、磁芯及相关电力项目突破技术瓶颈,至胜科技着力建设华北地区最大的消防车专用水带项目,晋星食品三黄鸡产业基地项目打造从养殖到餐桌一条龙经营模式。

## 高质量项目攻坚 聚力冲刺全年 奋力交出高质量发展优异答卷

储祥好带队开展全市2023年第三季度推进

(下转第三版)